



Р.Р. Сейчас Волковская, наверное, самый крупный производитель сегмента «немассового» пива. Ты ожидал такого успеха?

М.Е. Я считаю, что успех Волковской закономерен. Российский потребитель хочет пробовать новое пиво, удивляться, спорить, то есть не просто напиваться, а выбирать своё пиво и понимать, почему именно это пиво его. Это довольно сложная (и во многом неблагоприятная) работа — выпускать немассовое пиво для массового потребителя, но именно эту работу я считаю наиболее важной. Потому что изменение отношения к пиву (можете назвать это пивной революцией) должно произойти на уровне массового потребителя, а не дюжины гиков.

Р.Р. Вы на постоянной основе варите все популярные стили, но не выпускали ничего кислого даже в качестве эксперимента. Потребитель ещё не готов или же какая-то другая причина?

М.Е. Основная причина — массовый российский рынок не готов к кислякам. Думаю, нужно ещё подождать. Хотя бы до тех пор, пока IPA или Wit станут в один ряд со «светлымнефилтрованным». А так, эксперименты были.

А каждому, кто построил пивоварню в России надо ставить памятники...



01. Dubuisson Cuvée des Trolls

Пиво произвело на меня большое впечатление с первого раза. 7% алкоголя очень красиво скрыто, пиво пьётся очень легко, имеет приятный вкус и нежный аромат.



Треска и йогуртовый соус с добавлением этого же пива.



02. Bourgogne des Flandres Brune

Пиво можно охарактеризовать, как «гарантированное удовольствие». Яркий, насыщенный вкус, долгое послевкусие и кислинка заставляют сделать следующий глоток с закрытыми глазами.



Курица, фаршированная черносливом.



03. Boon Oude Geuze

Обычно, я пью это пиво в конце, чтобы не перебивать уникальное послевкусие другим пивом. У меня нет опыта в производстве кисляков, поэтому для меня это загадочное пиво является интересным вкусовым путешествием.



Зрелый козий сыр.



04. Brasserie des Légendes Quintine Ambree

Пиво с интересной историей, красивым цветом, карамельным вкусом и фруктовым эфирным ароматом.



Свинина с яблочным чатни.



05. Verhaeghe Barbe Ruby

Из всех вишнёвых сортов в этом, на мой взгляд, самая вкусная вишня. Для меня пиво очень полное, и, несмотря на то, что алкоголь (8%) не ощущается, я не могу его много выпить. Это пиво также подойдёт для завершения дегустации.



Тирольский пирог с ягодами.



06. Straffe Hendrik Quadrupel

Пиво завораживает, начиная от этикетки и заканчивая ароматом опустошённого бокала. Богатый, сложный вкус пива меняется с каждым глотком, конечно, если не торопиться.



Говяжьи ребра BBQ

Р.Р. *Во всем мире высокими темпами растут продажи безалкогольного пива, у того же BrewDog оно есть в основной линейке. Планируете что-то подобное?*

М.Е. В России рынок б/а пива довольно небольшой, благодаря футболу и другим спортивным мероприятиям он расширяется. У нас несколько сортов б/а пива. В своё время, мы варили на минипивоварне б/а IPA, Жигули б/а — это адаптированный вариант этого IPA.

Р.Р. *Не раз слышал от пивоваров, что им самим не очень то и нравятся IPA и по правде они бы их совсем не варили. Про тебя это можно сказать?*

М.Е. Нет. Я люблю хмель и люблю IPA.

Р.Р. *В штатах не редкость, когда главный пивовар, проработав несколько десятков лет, уходит и начинает свой проект. Видишь такой исход для себя?*

М.Е. Было много мыслей, но глядя на то, как государство относится к пивной промышленности, в России я точно не хочу запускать свой пивной проект. А каждому, кто построил пивоварню в России надо ставить памятники, как Сэму Адамсу.

Р.Р. *Помимо подборки, что ещё интересного советуешь попробовать?*

М.Е. К сожалению, в подборку вошли не все хотелки. Я бы всем рекомендовал попробовать *Valley of Darkness* от *Jopen*.



Михаил Ершов

Главный пивовар
Московской Пивоваренной
Компании